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Todos juntos para acabar com DPOC: O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais
[bookmark: _GoBack]Para divulgação imediata
A doença pulmonar obstrutiva crônica (DPOC) é uma doença evitável que causa falta de ar, produção crônica de escarro e tosse. Existem 300 milhões de casos atuais de DPOC no mundo. Atualmente, a DPOC é a terceira principal causa de morte no mundo e é altamente prevalente em países com poucos recursos. A exposição à fumaça do tabaco e outras partículas e gases tóxicos inalados são os principais fatores de risco para a DPOC, a pesar das pesquisas recentes tenham identificado que o crescimento pulmonar por baixo do ideal antes e após o nascimento também possa aumentar o risco de DPOC mais tarde na vida.
O Dia Mundial da DPOC é uma iniciativa global anual dirigida pela Iniciativa Global para Doença Obstrutiva Pulmonar Crônica (GOLD), que [junto com o NOME DO MEMBRO FUNDADOR] são membros do Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS).
O objetivo do Dia Mundial da DPOC é conscientizar e apresentar novos conhecimentos e novas estratégias terapêuticas para a DPOC em todo o mundo. Este ano, o 18º Dia Mundial da DPOC ocorrerá no día 20 de novembro de 2019. O tema deste ano, "Todos juntos para acabar com a DPOC" enfatiza o fato de que muitas pessoas estão envolvidas na luta para acabar com a DPOC. Em todas as etapas e em qualquer idade, existe a oportunidade de prevenir ou tratar a DPOC. De prestadores de cuidados, famílias e pacientes, a formuladores de políticas e empregadores - todos podem causar impacto.
Iniciativas para reduzir o ônus da DPOC estão ocorrendo em todo o mundo, incluindo programas de cessação do tabagismo, combate à poluição do ar em ambientes internos e externos, além de examinar os fatores de desvantagem na infância. Porem não exista cura atual para a DPOC, a ação pode ocorrer em qualquer estágio da doença por uma variedade de indivíduos em muitos tipos de ambientes. Os empregadores podem lutar por ambientes de respiração segura, os cidadãos podem ser bons administradores da limpeza do ar e os pacientes e as famílias podem ajudar a advogar por mais pesquisas e um melhor acesso aos cuidados. Fornecedores e formuladores de políticas podem trabalhar juntos para melhorar o acesso à espirometria, medicamentos essenciais e outros tratamentos, como reabilitação pulmonar, além de promover pesquisas para melhorar os resultados dos pacientes.
A FIRS convida todos a participar dos eventos do Dia Mundial da DPOC no dia 20 de novembro de 2019. Mais informações sobre o Dia Mundial da DPOC podem ser encontradas aqui.



Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e intensificar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.

Para mais informações sobre FIRS, entre em contato com Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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