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O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais apela ao acesso global a vacinas COVID-19 eficazes e acessíveis.

O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS), uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo,  solicita por acesso urgente a vacinas COVID-19 a preços acessíveis em todo o mundo.

A pandemia COVID-19 afetou mais de 72 milhões de pessoas em todo o mudo e resultou em mais de 1,6 milhão de mortes até o momento. Nenhum país foi libertado em todo o mundo e esta pandemia colocou uma carga enorme  nos sistemas de saúde e nas economias. Muitos países estão passando por uma segunda onda de infecções, que são mais graves do que a primeira onda inicial. Os idosos e aqueles com vulnerabilidades subjacentes, incluindo diabetes, doenças pulmonares ou cardíacas crônicas, hipertensão, obesidade ou imunossupressão têm maior risco de desenvolver doenças graves

Incrivelmente, menos de um ano após o início da pandemia, vacinas eficazes e seguras estão agora sendo aprovadas para uso de emergência e alguns países já começaram a vacinar seus cidadãos. O rápido desenvolvimento e autorização dessas vacinas devem ser acompanhados por um monitoramento rigoroso para orientação adicional e uso otimizado. No entanto, a distribuição de vacinas ocorre predominantemente em países de alta renda. Há uma necessidade urgente de vacinas acessíveis a serem disponibilizadas em países de baixa e média renda, especialmente porque pode haver acesso limitado a cuidados de saúde e a terapia de suporte para salvar vidas, incluindo oxigênio nesses locais.

“Agora é um momento crítico na luta contra o COVID-19. Precisamos garantir acesso acessível e equitativo, transparência e distribuição justa de vacinas aprovadas para proteger as pessoas em todos os países ”. disse Stephanie Levine, MD Presidente da FIRS. “Esta pandemia afetou pessoas em todo o mundo e agora precisamos de um esforço global para garantir que todos os países tenham acesso a medidas preventivas, diagnósticas e terapêuticas para vencê-la”.

Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e aprimorar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.

Para mais informações sobre o contato da FIRS Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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