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Las sociedades respiratorias del mundo se unen a la OMS en su pedido para que los líderes mundiales cumplan con los compromisos contraídos para poner fin a la tuberculosis.

Para su publicación inmediata
CIUDAD, FECHA – En apoyo al Día Mundial de la Tuberculosis, que se celebrará el 24 de marzo, el Foro Internacional de Sociedades Respiratorias (FIRS por sus siglas en inglés), del que la ALAT es miembro fundador, se une a la campaña de la Organización Mundial de la Salud (OMS) para que los gobiernos cumplan con los compromisos contraídos para poner fin a la tuberculosis.

La tuberculosis sigue siendo una de las enfermedades infecciosas más letales del mundo. Según la OMS, mueren cerca de 4.000 personas por día a causa de la tuberculosis y cerca de 28.000 personas contraen esta enfermedad prevenible y curable, lo que equivale a 1,5 millones de muertes y 10 millones de personas enfermas de tuberculosis por año.

A pesar de los progresos significativos contra la tuberculosis en los últimos años 3 millones de personas con tuberculosis siguen sin diagnosticarse. Una de cada tres no accede a una atención de calidad por razones que van desde falta de investigación y desarrollo, servicios de salud insuficientes o falta de financiación, hasta tratamientos largos y difíciles o debido a la estigmación.  Asimismo, se estima que una cuarta parte de la población mundial convive con infección por tuberculosis, la bacteria que causa la enfermedad.  Se estima que las personas con infección por tuberculosis tienen entre un 5 y un 10 por ciento de probabilidades de desarrollar la enfermedad a lo largo de su vida, pero la terapia preventiva contra la tuberculosis reduce el riesgo de desarrollar tuberculosis activa entre un 60 y un 90 por ciento.

Para alcanzar las metas de los Objetivos de Desarrollo Sostenible y los compromisos de alto nivel de las Naciones Unidas en las reuniones del 2030 y 2022, respectivamente, los gobiernos deben acelerar sus inversiones y acciones para garantizar el acceso a atención y prevención de calidad.

FIRS exhorta a tomar medidas urgentes para fomentar la prevención de la tuberculosis brindando acceso al tratamiento preventivo de la infección por tuberculosis a aquellas personas con mayor riesgo de contraer tuberculosis, entre ellas se encuentran:
· Cuatro millones de niños menores de cinco años
· Otros 20 millones que corresponden al grupo familiar de las personas afectadas por tuberculosis
· Seis millones de personas que conviven con VIH y SIDA.

El Dr. Mark Cohen, presidente de FIRS expresó que "ya queda poco tiempo. No vamos a poder cumplir, a nivel mundial, con el objetivo de brindar tratamiento preventivo contra la tuberculosis a al menos 30 millones de personas el 2022."  "Estamos en un momento crítico, al seguir luchando contra la pandemia COVID-19, estamos poniendo en riesgo los progresos para dar fin a la tuberculosis".

La pandemia COVID-19 llevó a que el mundo tome conciencia de lo mortales que pueden ser los virus respiratorios. Hemos visto cómo la salud pública y la voluntad política pueden moverse rápidamente, ya es hora de que tratemos a la tuberculosis como la emergencia que es.

Para obtener más información consulte la campaña del Día Mundial de la Tuberculosis 2021 de la OMS.

Acerca del Forum of International Respiratory Societies (FIRS)
El Forum of International Respiratory Societies (FIRS) es una organización compuesta por las principales sociedades respiratorias internacionales que trabajan juntas para mejorar la salud pulmonar a nivel mundial: American College of Chest Physicians (CHEST), American Thoracic Society (ATS), Asian Pacific Society of Respirology (APSR), Asociación Latino Americana De Tórax (ALAT), European Respiratory Society (ERS), International Union Against Tuberculosis and Lung Diseases (The Union), Pan African Thoracic Society (PATS), Global Initiative for Asthma (GINA), y Global Initiative for Chronic Obstructive Lung Disease (GOLD). 


El objetivo de FIRS es unificar y extremar los esfuerzos para mejorar la salud pulmonar a través del trabajo combinado de sus más de 100,000 miembros en todo el mundo.

Para obtener más información sobre FIRS, póngase en contacto con Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org.
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