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O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais: Para a saúde de todos, o acesso equitativo às vacinas COVID-19 é urgente e rapidamente necessário em todos os países


31 de março de 2021 - Um artigo lançado hoje pelo Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS), uma organização formada pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo, destaca a eficácia e segurança do COVID-19 e apela a um acesso equitativo urgente em todos os países.

A velocidade de desenvolvimento de vacinas eficazes para COVID-19 não tem precedentes, com várias agora amplamente disponíveis e em uso. A vacinação COVID-19 é uma das questões globais mais urgentes. As vacinas estão sendo distribuídas em mais de 85 países, com cumulativamente mais de 200 milhões de doses administradas globalmente. No entanto, a vacinação ocorre predominantemente em ambientes de alta renda, enquanto em muitos países de baixa e média renda, a vacinação não começou ou está ocorrendo em números muito pequenos.

A prioridade de vacinação deve ser dada aos profissionais de saúde, seguidos daqueles que são mais vulneráveis ​​a desenvolver doenças graves e aqueles que estão mais expostos à infecção.

As desigualdades no acesso global à vacinação expuseram e agravaram grandes disparidades entre os países. Os países com as taxas mais baixas de vacinação também são aqueles com sistemas de saúde mais frágeis, falta de infraestrutura para programas de vacinação generalizados, falta de acesso a oxigênio e outras intervenções que salvam vidas e populações economicamente mais desfavorecidas. É necessária maior cooperação e colaboração entre países de alta renda, fundações de doadores, fabricantes de vacinas e países de baixa e média renda para garantir o acesso às vacinas sem fins lucrativos, distribuição equitativa e programas sustentados para garantir a vacinação.

“As vacinas contra COVID-19 são uma intervenção complementar chave para trazer a pandemia sob controle global. Para a saúde de todos, o acesso equitativo às vacinas COVID-19 é urgente e rapidamente necessário em todos os países. ” disse Mark Cohen, presidente da FIRS.

O artigo também explora a eficácia da vacina COVID-19 e os rigorosos padrões de segurança que foram atendidos.

Link para o artigo completo do FIRS Vaccine Equity



Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e aprimorar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.

Para mais informações sobre o contato da FIRS Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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