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Cáncer de pulmón: el cáncer más mortal 
· La neoplasia letal más común en el mundo es el cáncer de pulmón, que mata a 1,6 millones de personas cada año, y los números están creciendo. 
· De los principales cánceres, el cáncer de pulmón sigue siendo el más común en el mundo, con un estimado de 1,8 millones de nuevos casos en 2012. La mayoría (58 por ciento) ocurrió en las regiones menos desarrolladas. 
· El cáncer de pulmón es también el cáncer más mortal a nivel mundial. 
· En 2012, 1,6 millones de personas murieron de cáncer de pulmón representando el 19,4 por ciento del total de muertes atribuibles al cáncer. La relación entre mortalidad e incidencia es de 0,87. 
· Si el cáncer de pulmón se ha diseminado a otros órganos, la supervivencia a los 5 años es de sólo el 13 por ciento. 
· Los factores de riesgo incluyen la exposición pasiva al humo del tabaco, combustible de biomasa, escape de diesel, radón, amianto y otros carcinógenos ambientales y laborales. 

Tratamiento del cáncer de pulmón 
· En los países de bajos ingresos, el acceso a la atención y los tratamientos rentables pueden reducir la carga humana y el impacto social del cáncer de pulmón. 
· El cribado con tomografía computarizada en comparación con la radiografía de tórax resultó en una reducción del 20 por ciento en las muertes específicas de cáncer de pulmón, pero se necesitan métodos mucho más baratos y más accesibles para los entornos de bajos ingresos. 
· El cáncer de pulmón de etapa temprana se trata con cirugía de intención curativa o radioterapia. 
· Los pacientes selectivos pueden beneficiarse de la quimioterapia después de la resección quirúrgica, mientras que los pacientes con enfermedad avanzada local pueden beneficiarse de la quimio-radioterapia concurrente con o sin cirugía. 
· Aunque el cáncer de pulmón de etapa avanzada no es curable, muchos pacientes pueden tener mejoría de los síntomas y prolongación de la supervivencia mediante un tratamiento eficaz. 
· La terapia dirigida molecularmente contra las mutaciones del receptor del factor de crecimiento epidérmico (EGFR) y los reordenamientos de la linfoma quinasa anaplásica (ALK) alcanzan tasas de respuesta tumoral de alrededor del 70%. 
· Se pueden controlar y reducir las causas ambientales del cáncer de pulmón, como el radón y el amianto. No se debe permitir que los países exporten asbesto a los países más pobres. 
· También deben abordarse otros factores de riesgo modificables conocidos, como los combustibles de biomasa, los gases de escape diesel y la contaminación del aire. 
· Una mejor detección, diagnóstico precoz e identificación de objetivos moleculares para un tratamiento moderno eficaz y rentable deberían mejorar los resultados del cáncer de pulmón. 
· Globalmente, los esfuerzos para reducir la inequidad de la atención y el acceso a tratamientos eficaces y asequibles también son vitales para abordar las crisis del cáncer de pulmón en todo el mundo.


Acerca del Foro de Sociedades Respiratorias Internacionales (FIRS)
El Foro de Sociedades Respiratorias Internacionales (FIRS) es una organización compuesta por las principales sociedades respiratorias internacionales que trabajan conjuntamente para mejorar la salud pulmonar a nivel mundial: American Thoracic Society, American College of Chest Physicians, Asociación Latinoamericana De Tórax,Asian Pacific Society of Respirology, European Respiratory Society,International Union Against Tuberculosis and Lung Disease, y la Pan African Thoracic Society. El objetivo de FIRS es unificar y mejorar los esfuerzos para mejorar la salud pulmonar a través del trabajo combinado de sus más de 70.000 miembros en todo el mundo.
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