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Grupos respiratórios pedem medidas mais fortes para proteger os jovens do marketing da indústria do tabaco

Para divulgação imediata
No Dia Mundial Sem Tabaco, em 31 de maio de 2020, o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS), do qual o INSERT ORG é membro fundador, pede aos governos e formuladores de políticas que implementem medidas mais fortes para proteger adolescentes do marketing da indústria do tabaco, em para salvaguardar a saúde e apoiar as metas globais de saúde pública para uma geração sem tabaco.

O apelo é emitido em apoio ao tema em geral  do Dia Mundial Sem Tabaco (WNTD) 2020 da Organização Mundial da Saúde (OMS), que se concentra em expor as estratégias usadas pela indústria do tabaco para atrair jovens em sua comercialização de novos produtos de tabaco e nicotina como cigarros eletrônicos, tabaco aquecido e produtos de tabaco "sem fumaça".

Em sua declaração de lançamento do WNTD 2020, a OMS descreve as principais estratégias usadas pela indústria do tabaco para atrair jovens a usar novos produtos de tabaco e nicotina, inclusive por meio do uso de aromas doces, alegações falsas sobre a "segurança" de novos produtos de tabaco, marketing direto na TV, cinema e on-line através de influenciadores de mídia social e usando desenhos de produtos "chiques" para esconder o fato de que seus produtos são dispositivos de inalação de tabaco e nicotina.

Muitos estudos descobriram que o vapor do cigarro eletrônico contém substâncias químicas tóxicas e causadoras de câncer, e quase todas as pesquisas independentes revelaram alguns efeitos negativos à saúde associados ao uso do cigarro eletrônico. As evidências existentes indicam que esse dano terá efeitos duradouros e pode levar ao desenvolvimento de doenças mais tarde na vida [1].

Além disso, atualmente não há evidências que demonstrem que produtos de tabaco aquecidos ou "sem fumaça" são menos prejudiciais do que os cigarros tradicionais para a saúde. Pesquisas anteriores mostraram que mais de 20 produtos químicos nocivos foram encontrados em produtos que não queimam calor em quantidades mais altas do que na fumaça de cigarro tradicional, e há algumas evidências de que existem novos produtos químicos em produtos que não estão presentes na queima tradicional. cigarros, que podem ser tóxicos para a saúde dos jovens [1].





FIRS acredita que os governos têm uma função importante a desempenhar na implementação da legislação para limitar essas estratégias e apóiam fortemente as recomendações da OMS sobre formas de combater a indústria do tabaco, incluindo:

· [bookmark: _GoBack]Apoiar a implementação de políticas abrangentes de controle do tabaco, como as descritas na Convenção-Quadro da OMS para o Controle do Tabaco.
· Se não proibir, aplique regulamentos estritos sobre a venda de sistemas eletrônicos de entrega de nicotina (ENDS) e sistemas eletrônicos de entrega de não nicotina (ENNDS).
· Implementar proibições de publicidade, promoção e patrocínio de produtos de nicotina e tabaco.
· Aplicação de políticas para impedir o lobby e a interferência da indústria do tabaco nas políticas de controle do tabaco.
· Apoiar grupos de jovens a advogar, envolver e educar jovens para ajudar a construir um movimento para uma geração livre de tabaco.
· Instruir as escolas a aumentar a conscientização sobre os perigos de iniciar o uso de nicotina e produtos de tabaco e adotar campi sem tabaco e e-cigarro.


Devemos parar a indústria do tabaco visando uma nova geração. O FIRS incentiva a comunidade de saúde pública, organizações da sociedade civil, governos, mídia e público a apoiar o Dia Mundial Sem Tabaco 2020 e a se envolver nas atividades da OMS para este importante evento de conscientização.


(final)

Notas

[1] https://breathe.ersjournals.com/content/16/1/161ELF.article-info

Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e aprimorar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.

Para mais informações sobre FIRS, entre em contato Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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