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Dia Mundial do Pulmão 2020: grupos respiratórios pedem pesquisas para prevenir, detectar e tratar infecções respiratórias

Cidade do Cabo, Glenview, Lausanne, Montevidéu, Nova York, Paris, Tóquio, 25 de setembro de 2020

Hoje, no Dia Mundial do Pulmão (WLD), ALAT - Associação Latino-Americana de Tórax  está unida aos membros do Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) e às organizações parceiras do WLD para defender a saúde respiratória globalmente e pedir mais pesquisas para prevenir, detectar e tratar infecções respiratórias.

Em 2020, a pandemia do coronavírus (COVID-19) tornou o mundo ciente de como os vírus respiratórios podem ser mortais. Na realidade, as infecções respiratórias estão conosco há muito tempo e continuarão a ser uma das principais fontes de sofrimento e morte humana.

Além dos vírus, existem muitas outras fontes de infecção respiratória que causam muitas doenças humanas. Estes incluem bactérias, fungos e outros organismos que podem infectar as vias respiratórias superiores (nariz, seios da face e garganta) e / ou, o que é mais preocupante, as vias respiratórias inferiores e os pulmões (como bronquite e / ou pneumonia).

Eles podem causar sintomas pulmonares, como tosse, respiração rápida, expectoração verde e falta de ar, bem como sintomas gerais como febre, mal-estar e perda de peso. Também podem ocorrer dores no peito ao respirar ou tossir.

As infecções respiratórias impõem um imenso fardo mundial para a saúde:

· A cada ano, quase 700.000 crianças morrem de pneumonia. 80 por cento das mortes ocorrem em crianças com menos de 2 anos e adultos com mais de 65 anos. Quase todas as mortes ocorrem em países de baixa e média renda.

· A cada ano ocorrem 10 milhões de novos casos de tuberculose (TB) e 1,5 milhão de mortes. As mortes por TB ocorrem principalmente em crianças menores de 5 anos e adultos na faixa de 20-35 anos. Mais de 95 por cento das mortes por tuberculose ocorrem em países de baixa e média renda.

· As infecções respiratórias virais podem ocorrer em epidemias e se espalhar rapidamente nas comunidades em todo o mundo, tornando-se uma pandemia global. COVID-19 é uma dessas infecções respiratórias virais que afetou mais de 25 milhões de pessoas em todo o mundo e quase 860.000 morreram no início de setembro de 2020. A carga continuará a aumentar exponencialmente no futuro próximo.


O WLD é um dia anual de conscientização sobre a saúde pulmonar, ocorrendo anualmente em 25 de setembro. Até o momento, quase 200 organizações e muitos mais indivíduos apoiam o WLD por meio de ações e defesa da saúde pulmonar. Este ano, com a saúde respiratória em destaque, é uma grande oportunidade de aumentar a conscientização sobre o peso das infecções respiratórias e pedir:

· Segurança sanitária e prevenção de surtos futuros de COVID-19.
· Testes preditivos para mostrar quem está imune e quem desenvolverá doenças a partir de novas infecções.
· Testes de diagnóstico para identificar e tratar as pessoas em risco de progredir uma vez infectadas.
· Ensaios clínicos randomizados de alta qualidade para encontrar as melhores vacinas e tratamentos.
· Acesso a vacinas e tratamentos eficazes e acessíveis para todos.
· Educar todos sobre os benefícios e segurança das vacinas contra Influenza e Pneumocócica, bem como sobre a vacina COVID-19, uma vez desenvolvida.

Para saber mais sobre o Dia Mundial do Pulmão e baixar a ficha técnica, gráficos e campanha de compromisso, faz click aquí  World Lung Day Toolkit. 

Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e aprimorar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.


Para obter mais informações sobre FIRS, entre em contato com Lisa Roscoe  lisa.roscoe@firsnet.org. 
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