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É necessário progresso urgente para acabar com o fardo das mortes por pneumonia evitáveis: o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais

Publicação imediata

Em 12 de novembro, no Dia Mundial da Pneumonia, o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS), do qual a Associação Latino-Americana do Tórax (ALAT) é membro fundador, pede um progresso urgente para acabar com o fardo das mortes evitáveis ​​por pneumonia.
Pneumonia é a principal causa de morte de adultos e crianças: gerando a vida de 2,5 milhões de pessoas, incluindo 672.000 crianças em 2019. Crianças menores de cinco anos e adultos com mais de 70 anos representam 75 por cento dos mortes por pneumonia. A maioria das mortes por pneumonia ocorre em países de baixa e média renda. A pandemia de coronavírus (COVID-19) destacou a importância da pneumonia, principalmente em adultos, com quase 47 milhões de casos em todo o mundo e 1,2 milhão de mortes até o momento.
Para aumentar o conhecimento da pneumonia e conscientizar o público sobre seus riscos, a FIRS aderiu à Campanha Global de Conscientização da Pneumonia Pneumolight. Mais de 216 marcos icônicos em 47 países ao redor do mundo serão iluminados em azul para marcar o Dia Mundial da Pneumonia. O evento vai brilhar uma luz azul para iluminar esta doença negligenciada mas mortal em crianças.
Alguns dos marcos que ficarão azuis são: King George Square em Brisbane, Austrália; a Torre de Macau na China; a Torre Inclinada de Pisa na Itália; Cataratas do Niágara no Canadá; a Fuente de la Cibeles em Madrid; a Biblioteca Nacional da Bielo-Rússia; Milad - a torre mais alta do Irã; a Torre Olímpica em Munique, Alemanha; a Tocha de Doha em Qtar; a torre CN: a torre mais alta da América e a Table Mountain na África do Sul.
A presidente da FIRS, Dra. Stephanie Levine, o presidente da Pan African Thorax Society (PATS), Professor Joseph Aluoch, e a ex-presidente da FIRS, a professora Heather Zar, falará na Conferência Global para o Dia Mundial da Pneumonia. a um painel diversificado de mais de 21 palestrantes de diferentes organizações comprometidas com a luta contra a pneumonia.



Para acabar com as quantidades de mortes infantis evitáveis ​​por pneumonia, é necessário:
• Aumente a conscientização sobre a pneumonia, a principal causa de morte de crianças pequenas.
• Fortalecer, acelerar e manter as intervenções para prevenir e tratar a pneumonia.
• Foco no acesso equitativo e na implementação de programas abrangentes de prevenção e controle da pneumonia.
•Desenhar estratégias específicas para alcançar as populações mais difíceis de alcançar e, assim, melhorar seu acesso às intervenções disponíveis.
• Realizar pesquisas para desenvolver estratégias inovadoras para reduzir o fardo da pneumonia.
Juntos, podemos acabar com as mortes evitáveis ​​por pneumonia.

FIRS incentiva governos, profissionais de saúde, pesquisadores, financiadores e famílias a garantir:
• Acesso melhor, equitativo e sustentado a intervenções eficazes de prevenção e controle da pneumonia para todos.
• Fortalecimento dos sistemas de saúde que fornecem estratégias rápidas e eficazes para reduzir as mortes por pneumonia, incluindo o fornecimento de antibióticos eficazes e sistemas de fornecimento de oxigênio.
• Maior apoio às estratégias de prevenção da pneumonia, incluindo vacinação, prevenção da transmissão vertical do HIV, terapia anti-retroviral para crianças infectadas com HIV, redução da exposição ao tabaco e poluição do ar, e maior acesso a água potável e saneamento.
• Apoio à pesquisa de estratégias inovadoras de diagnóstico, prevenção e tratamento.
Se não tomarmos medidas decisivas agora, mais 11 milhões de crianças morrerão até 2030.

Sobre a campanha global de conscientização sobre pneumonia, Pneumolight
Para obter mais informações sobre a Campanha Global de Conscientização sobre Pneumonia, Pneumolight entre em contato com Catia Cillóniz em catiacilloniz@yahoo.com.
Participe da Conferência Global para o Dia Mundial da Pneumonia em 12 de novembro de 2020, começando às 16h. CET até às 20:00 CET entrando no canal do YouTube  Pneumolight YouTube Channel.

Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e aprimorar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.

[bookmark: _GoBack]Para mais informações sobre o contato da FIRS Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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