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Se necesitan avances urgentes para poner fin a la carga de muertes evitables por neumonía: El Forum of International Respiratory Societies
Publicación inmediata
El 12 de noviembre, en el Día Mundial de la Neumonía, el Forum of International Respiratory Societies (FIRS), del cual la Asociación latinoamericana de Tórax (ALAT) es miembro fundador, demanda avances urgentes para poner fin a la carga de muertes evitables por neumonía.  
La neumonía es la principal causa de mortalidad de adultos y niños: cobrando la vida de 2,5 millones de personas, esto incluye 672.000 niños en 2019. Los niños menores de cinco años y los adultos mayores de 70 años representan el 75 por ciento de las muertes por neumonía. La mayoría de las muertes por neumonía ocurren en países con ingresos medios y bajos. La pandemia del coronavirus (COVID-19) destacó la importancia de la neumonía, especialmente en adultos, con casi 47 millones de casos en el mundo y 1,2 millones de muertes al día de la fecha.
Para dar una mayor visibilidad a la neumonía y crear conciencia pública sobre sus riesgos, FIRS se unió a la Campaña Mundial de Concientización sobre la Neumonía “Pneumolight”.  Se iluminarán en azul más de 216 puntos emblemáticos en 47 países del mundo para conmemorar el Día Mundial de la Neumonía.  El evento hará brillar una luz azul para iluminar esta enfermedad descuidada pero letal en los niños.
Algunos de los puntos de interés que se volverán azules son: King George Square en Brisbane, Australia; la Torre de Macao en China; la Torre Inclinada de Pisa en Italia; Las Cataratas del Niágara en Canadá; la Fuente de la Cibeles en Madrid; la Biblioteca Nacional de Bielorrusia; Milad: la torre más alta de Irán; la Olympic Tower en Munich, Alemania; la Antorcha de Doha en Qtar; la torre CN: la torre más alta de América y Table Mountain en Sudáfrica.
La presidente de FIRS, Dra. Stephanie Levine, el presidente de la Sociedad Panafricana de Tórax (PATS), profesor Joseph Aluoch y la ex presidente de FIRS, profesora Heather Zar, hablarán en la Conferencia Global para el Día Mundial de la Neumonía, uniéndose a un variado panel de más de 21 disertantes de diferentes organizaciones comprometidas con la lucha contra la neumonía.
Para poner fin a la carga de muertes infantiles evitables por neumonía, es necesario:
· Crear conciencia sobre la neumonía, la principal causa de muerte de los niños más pequeños.
· Fortalecer, acelerar y mantener intervenciones para prevenir y tratar la neumonía.
· Poner el foco en el acceso equitativo y la ejecución de programas integrales de prevención y control de la neumonía.
· Diseñar estrategias específicas para llegar a las poblaciones más difíciles de alcanzar y así mejorar su acceso a las intervenciones disponibles.
· Realizar investigaciones para desarrollar estrategias innovadoras que reduzcan la carga de neumonía.
Juntos, podemos poner fin a las muertes evitables por neumonía.
FIRS exhorta a los gobiernos, a los profesionales de la salud, a los investigadores, a los patrocinadores y a las familias para garantizar:
· Un acceso mejor, equitativo y sostenido, a intervenciones efectivas de prevención y control de la neumonía para todos.
· Fortalecimiento de los sistemas de salud que brinden estrategias de manera rápida y efectiva para reducir las muertes por neumonía, esto incluye el suministro de antibióticos efectivos y sistemas de administración de oxígeno.
· Mayor apoyo a las estrategias para prevenir la neumonía, que incluyan vacunación, prevención de la transmisión materno-infantil del VIH, terapia antirretroviral para niños infectados por el VIH, reducción de la exposición al tabaco y la contaminación del aire, y mayor acceso a agua potable y saneamiento.
· Apoyo a la investigación sobre estrategias innovadoras de diagnóstico, prevención y tratamiento.
Si no tomamos medidas decisivas ahora, 11 millones más de niños morirán para el 2030.

Acerca de la campaña mundial de concientización sobre la neumonía, Pneumolight
Para obtener más información sobre la Campaña Mundial de Concientización sobre la Neumonía, Pneumolight contactar a Catia Cillóniz en catiacilloniz@yahoo.com. 
Únase a la Conferencia Global para el Día Mundial de la Neumonía el 12 de noviembre de 2020, desde las 16:00 hs. CET hasta las 20:00 CET ingresando en el canal de YouTube Pneumolight YouTube Channel.

Acerca del Forum of International Respiratory Societies (FIRS)
El Forum of International Respiratory Societies (FIRS) es una organización compuesta por las principales sociedades respiratorias internacionales del mundo que trabajan juntas para mejorar la salud pulmonar a nivel mundial: American College of Chest Physicians (CHEST), American Thoracic Society (ATS), Asian Pacific Society of Respirology (APSR), Asociación Latino Americana De Tórax (ALAT), European Respiratory Society (ERS), International Union Against Tuberculosis and Lung Diseases (The Union), Pan African Thoracic Society (PATS), Global Initiative for Asthma (GINA), y Global Initiative for Chronic Obstructive Lung Disease (GOLD). 

El objetivo de FIRS es unificar y aumentar los esfuerzos para mejorar la salud pulmonar a través del trabajo combinado de sus más de 70,000 miembros en todo el mundo.

Para obtener más información sobre FIRS comuníquese con Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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