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Para divulgação imediata
CIDADE, DATA - Em apoio ao Dia Mundial da TB, 24 de março, o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS), da qual ALAT é membro fundador, junta-se à campanha da Organização Mundial da Saúde (OMS) exortando os governos a cumprirem os compromissos assumidos para acabar com a tuberculose.

A tuberculose continua sendo um dos infecciosos mais mortais do mundo. De acordo com a OMS, a cada dia, quase 4.000 perdem suas vidas devido à tuberculose e cerca de 28.000 pessoas adoecem com esta doença evitável e curável, o que equivale a 1,5 milhão de mortes e 10 milhões de pessoas adoecendo com tuberculose a cada ano.

Apesar do progresso significativo contra a tuberculose nos últimos anos, 3 milhões de pessoas com tuberculose ainda não foram diagnosticadas. 1 em cada 3 pessoas com TB não tem acesso a cuidados de qualidade por razões que vão desde espaços livres que acontecem na investigação e desenvolvimento e serviços de saúde insuficientes ou subfinanciados, a tratamentos longos e difíceis ou por causa do estigma. Além disso, estima-se que um quarto da população mundial viva com a infecção por TB, a bactéria que causa a doença. Estima-se que as pessoas com infecção por TB tenham 5 a 10 por cento de chance de desenvolver a doença ao longo da vida, mas a terapia preventiva de TB reduz o risco de uma pessoa desenvolver TB ativa em 60 a 90 por cento.

Para atingir as metas dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável e os compromissos da Reunião de Alto Nível das Nações Unidas até 2030 e 2022, respectivamente, os governos devem acelerar seus investimentos e ações para garantir o acesso à prevenção e tratamento de TB de qualidade.



O FIRS pede uma ação urgente para o avanço da prevenção da TB por meio de um aumento rápido do acesso ao tratamento preventivo para a infecção por TB para aqueles com maior risco de adoecer de TB, incluindo:
· Quatro milhões de crianças menores de cinco anos de idade
· 20 milhões de outros contatos domiciliares de pessoas afetadas pela tuberculose
· Seis milhões de pessoas vivendo com HIV e AIDS.

"O tempo está se esgotando. Globalmente, estamos aquém da meta de fornecer pelo menos 30 milhões de pessoas com tratamento preventivo de TB até 2022. ” disse Mark Cohen, presidente da FIRS. “Estamos em um momento crítico, pois continuamos a lutar contra a pandemia COVID-19, não podemos colocar o progresso do Fim da TB em risco”.

A pandemia COVID-19 tornou o mundo consciente de como os vírus respiratórios podem ser mortais. Vimos como a saúde pública e a vontade política podem ser mobilizadas rapidamente e é hora de tratarmos a tuberculose como a emergência que é.
Saiba mais sobre o  WHO 2021 World TB Day campanha.

Sobre o Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS)
O Fórum das Sociedades Respiratórias Internacionais (FIRS) é uma organização composta pelas principais sociedades respiratórias internacionais do mundo que trabalham juntas para melhorar a saúde pulmonar globalmente: Colégio Americano de Médicos do Toráx (CHEST), Sociedade Torácica Americana (ATS), Sociedade do Pacífico Asiático de Respirologia (APSR), Associação Latino Americana de Tórax (ALAT), Sociedade Respiratória Europeia (ERS), União Internacional contra Tuberculose e Doenças Pulmonares (A União), Sociedade Torácica Pan-Africana (PATS), Iniciativa Global para Asma (GINA) e Global Iniciativa para doença pulmonar obstrutiva crônica (OURO).

O objetivo da FIRS é unificar e aprimorar os esforços para melhorar a saúde pulmonar através do trabalho conjunto de seus mais de 70.000 membros em todo o mundo.

Para mais informações sobre o contato da FIRS Lisa Roscoe lisa.roscoe@firsnet.org. 
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